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EPERJESI LAPOK
Sárosmeiye s városainak társadalmi és jazdasáji értekeit képviselő hetilap.

Az„ Eperjesi Széchenyi kor“ és a „Sárosmegyei gazd. egyesület“ közlönye.

Szerkesztői iroda és kiadóhivatal :

L|p intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény, va­

lamint az előfizetési és hirdetési dijak és megkeresések is.

Megjeleli : minden vasárnap.

Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz hordva:

Egy évre...............................5 frt — kr.
Félévre...............................2 írt 50 kr.
Negyedévre....................... 1 frt 25 kr.

ZEZirdetési díj :
liáromliasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 krajezár.
Nyílt-tér minden sor 1O kr.

———————

Bárt fa város anyagi helyzete.
11.

\ város vagyoni álla|»otán.-ik meg­
vizsgálására kiküldött bizottság előbbi 
szám alatti jelentésére vonatkozókig 
k’liodv Alajos városi polgármester addig 
is. inig a kimerítő »“s részletes ada­
tokra alapúié» előterjesztés meghozat­
nék, szükségesnek látja a városi 
kep\ isdő-testiiletnek t’elviláoositása és 
tájékozása végett a következők előter­
jesztését :

Mindenekelőtt határozottan kije­
lenti, liogv a szimatiásokbél kimutat­
hatja. miszerint a rendkívüli befekte­
téseket nem tekintve, a rendes kiadási 
szükséglétnél nincsen nagyobb hiány, 
mint a milyen 4 -6 év előtt tényleg 
volt.

A jelenleg létező hiány az újabban 
törté-ntoly rendkívüli befektetések miatt 
állott eh», melyek velekede.se szerint 
egyedül alkalmas és leh»“ts»'“ges eszkö­
zök arra nézve, hogy a város jöve­
delme tetemesen gyarapodjék; e hiány 
a beállando jövedelemszaporodás áltál 
ha nem is ré»gtmi. de idő folytával 
biztosan törleszthet'» lesz.

Mindenki előtt ismeretes azon kö­
rülmény, mily súlyos anyagi helyzetbe 
jutott a város az lb78. évi nagy tűz 
vész f»> vtáu : ehhez járult még, hogy 
az utóbbi években két nagy hid újbóli 
építésének és tobbnemíi jelentékeny 
helyreállítási munkák megt evésének 
halaszthatatlan szüksége állott elő, 
nevezetesen 1883. és 1884. évben egy­
szerre kellett a brezsnyiki és sárpataki 
hidakat építeni, melyek együttvéve 
legalább is 3500 forintnyi rendkívüli 
költséget idéztek elő. 1884 évben tör­
tént a jelenlegi játékgyárnak' helyre­
állítása. mely munka szintén legalább 
600 forintnyi rendkívüli költséggel 
járt. Igyanebben az évben a kis-

TÁRCZA.
A nagy operában.

— Sontache M. rajza. —

I.
Valahányszor Advline grófnő „páholy­

napja" volt, mindannyiszor „Hamlet"-et adtak. 
I tóvégre ezt is megsokalja az. ember. Mivel 
o nem változtathatja meg a repertoirt, más 
módon gondoskodik mulatságáról. Meghívta De 
Iirandmanoir urat, akiről azt beszélik, hogy 
kisst*  civilizálatlan, embergyülölő és eredeti 
jellem. Annál jobb ! lla eleri. hogy nem unat­
kozik a „Hamlet" előadása alatt, akkor Grand­
manoir ur igényt tarthat örök hálájára.

Adeline korán jón páholyába : hiszen az 
ö „vad emberét" akarja fogadni : folteve. hogy 
csakugyan eljön. Mert nagyon furcsa em­
ber ám ő.

Adeline a páholy hátterében csüngő tü­
körtől kér tanácsot. Ez megnyugtató feleletet
ad. Pedig alig fordított gondot toilettejere. 
Kiért tenm- ? Grandmanoir nem méltatta még 
arra a szerencsére, hogy öltözékére figyelt 
volna Bizonyos titokszerüség veszi körül ezt 
az embert. Az év egy részét vidékén tölti, 
ha pedig Parisba jön. öt-hat szalont látogat 
sorba s mindenütt feltűnik unatkozó arczki- 
fejezésével. Vagy nem ismeri az embereket, 
vagy pedig annyira ismeri őket, hogy nem 
kívánja bővebb ismeretségüket. Annyi bizo­
nyos, hogy nem túlságosan szeretetreméltó, s 
ha Adeline grófnő erre gondol, csaknem saj­
nálja, hogy meghívta. Késő bánat, a vendég 
már itt van!

kolostor utezában létező csatorna épí­
tése és a kövezet egy részének javítása 
legalább is 500 forint rendkívüli költ­
séget okozott. Mindezen és még több 
más szükségletet a város rendes jöve­
delmeiből fedezni annál kevésbbé lehe­
tett, mivel több jelentékeny jövedelmi 
forrás — nagyobbmérvű befektetések 
nélkül nem hogy emelkedett, hanem 
csökkent volna.

Így nevezetesen a fürdő elbánva 
golf állapotban nagyon kevés jövedel­
met hozhatott volna a városnak. Hogy 
jelenleg a szükséges befektetések és 
nagy áldozatok folytán mennyire fej­
lődött és emelkedett, s mily jövedelmi 
forrást bit*  benne a város, arról köz- 
vetetlen tapasztalatok után mindenki 
meggyőződhetik, — külömben is a 
készülőben levő vagyonleltárból ki fog 
az világosan tűnni.

Ez alkalommal csupán azt említi 
meg. hogy a folyt évben a fürdő után 
20.000 forint bruttó bevétele biztosan 
lesz a városnak.

Hasonlóan mint a fürdőt illetőleg 
történt, gondoskodni kellett egyidejűleg 
a város egyeli jövedelmi forrásainál 
is alkalmas és lehetséges módokról, 
hogy a város jövedelmének gyarapo­
dása által a szegény városi lakosság 
az. eddig előtte ismeretlen községi pót­
adó terheitől megmentessek.

Ennek folytán szabályszerű módon 
hozott határozatok alapján történt az 
uj műmalom s fűrész fölépítésének 
foganatba vétele. A régi primitív szer­
kezetű városi malmok alig hoztak 
jövedelmet a városnak, mivel az éven- 
kint szükségelt fenntartási és igazitási 
költségekre az évi bérösszeg majdnem 
teljesen ráfordittatott. A város ez okból 
a múlt évben miniszteri engedélyivel 
bérbe adta a városi malmokat 20 évre 
Hoffmann Péter bérlőnek évi 2300 
frt bérért, ki a megállapított terveze­

II.
Grandmanoir közel áll a negyvenhez, 

nagy k»:k szemei vannak, kissé“ magas homloka, 
kifogástalan saséira és szőke bajusza, vala­
mint szakálla. Mindezek daczára külseje nem 
épen szelíd.

Kezet szorít a grófnővel s egy támlás­
székben foglal helyet

— Tetszik önnek páholyom ? Hogy van ? 
Szemközt ülnek a Barnys-k, baba a kis Flan- 
courl bárónő, jobbról a Vilprés-k.

— Kegyelem, asszonyom I Hagyjon meg 
abban a hitben, hogy „Hamlet" szereplői 
»•sak nekünk énekelnek. Örvendek, ha senki 
sem emlékeztet embertársaimra.

— Ez onnan van, mivel folyton vidé­
ken él.

Adeline észrevette, hogy Grandmanoir 
figyelmesen nézi őt.

— Nemde, Ízléstelennek találja öltö- 
zékemet ?

— Bullája gyönyörű s a színe mezőőré­
vel vetélkedik üdesiígben, hanem az utóbbi 
mégis győztes marail.

— Istenem, milyen szeretetreméltó tud 
ö»i lenni ! Hogyan lehet az, hogy önt mégis 
vailnak tartják ?

— Mivel úgy élek, a mint nekem tetszik 
s úgy beszélek, a mint gondolkozom.

Adeline nagylelkű akart lenni ; hadd él­
vezz»1 a „vad" a zenét is.

— Sokan ezt a duettet az opera gyön­
gyének tartják — mondá kedves mosolylyal 
— de engem nem lelkesít annyira ; valamennyi 
szerelmes ugyanezt mondja.

— Hanem kevesen lesznek, a kik ilyen 
hangon mondják. S nekem az «perük duettjein 
épen az tetszik, hogy a szerelmesek folyton 
ugyanazt a frázist ismétlik, míg az életben 

tek szerint köteles saját költségén két 
műmalmot fölépíteni és felszerelni, 
mihez a város az építő anyagokat 
adja. A felső műmalom már teljesen 
készen vau s legalább 25—30,000 
forintnyi értéket képvisel. A műmalom 
mellett felépült továbbá az. uj keretes 
fűrész, melynek értéke 8 —10.000 fo­
rintra tehető. Az erdőkből a városnak 
csekély jövedelme volt, a mennyiben 
a faeladás olcsó áron eszközöltetett, 
ezenfelül más hátrányok is voltak. Az 
uj fűrész felállítása folytán a deszka 
s más faneműek eladásából befolyó 
jövedelem az előbbi évekkel szemben 
nem kedvezőtlen, az év végéig elérhető 
eredmény felől biztos Ítéletet hozni 
még nem lehet, valószínű, hogy a 
nevezett jövedelmi forrásból befolyó 
összeg a költségelőirányzatban felvett 
összeget meg fogja ütni.

A műmalom s a fűrész összes épí­
tési költsége a készülőben levő leltár­
ban részletesen ki fog tüntettetni. A 
város által adott építési anyagok értéke 
a műmalmok helyreállításának a várost 
terhelő költségrészével együtt 7—8000 
forintra tehető.

Végül a folyó évben a riehwaldi 
majorsági gazdaságnál felépült egy uj 
szeszgyár, melynek értéke körülbelül 
6000 forint. Hogy ennél a szeszgyár­
nál az első négy havi üzemben — a 
kedvezőtlen viszonyok daczára — 
veszteség nem volt, a számadásokbi'd 
kimutatható.

Mindezek után tekintve azt. hogy 
a jövő évi költségelőirányzat elkészí­
tésének ideje megérkezett, — továbbá, 
hogy a város pénzügyi viszonyainak 
rendezésére vonalközé javaslatok czél- 
szerűen csak a költségelőirányzat ki­
dolgozásával kapcsolatban állapíthatók 
meg, — indítványozza, miszerint a 
kiküldött, és jelentést tevő bizottságnak 
hagyassák meg. hogy alapos és behat»'» 

kötelességüknek tartják változatosságot hozni 
ebbe a létániába. Ez pedig helytelen I

A grófnő örömmel hallgatja a duettet s 
egészen megvan lepve, hogy vendég»» érze­
legni is tud s a toilette bírálatához is ért.

— Mondja csak uram, ön is abban a 
véleményben van, hogy helytelenül cseleksze­
nek azok, akik Shakespearet zenésitik?

— Nem értek egészen egyet önnel. A 
nagy lángésztől mindig bizonyos inspiráczió 
indul ki. Ha Ambroise Thomas a ..Nabob“-ot. 
vagy „Coralie fiát“ zenésiti, aligha sikerül 
ilyen jól a partitúra.

— Hu I a kísértet jön I Szereti ön a 
kísérteteket? én nem, mert lélek tőlük. Faure 
jobban énekelte ezt a jelenetet, mint Maurel. 
Nem találja ön. hogy nagyon hamar felejtik 
el a színészeket ?

— Én nem felejthetem el okét, mivel 
sohasem vágyódtam ¡smeretsiígükre. Ne beszel­
jen nekem a színészekről, hanem inkább 
azokról az emberekről, a kiket ők személye­
sítenek. lligyje el asszonyom, minden illúzió 
eltűnik, ha egy szerep méltatásánál arra gon­
dolunk, a ki játszsza.

Adeline grófin"» ez egyszer nem találta 
olyan unalmasnak „Hamlel“-et.

III.
— Az ön kedvéért senkinek som adok 

jelt arra, hogy meglátogasson ; m»’“g a báró­
nőt sem üdvözöltem, mert tudom, mennyire 
kerüli az embereket.

— (’sakugyan remélem, hogy senki sem 
merészkedik ide.

— Miért in1 ?
— Mert valószínűleg nemsokára komoly 

és bizalmas dolgokról fogunk beszélni.
— Úgy? Például miről?
— A szerelemről, asszonyom. Vagy azt 

tanácskozások alapján dolgozza ki a 
jövő évi közköltségelőirányzat terve­
zetét' s ezzel kapcsolatban terjeszsze 
el»’» a város pénzügyi viszonyainak 
rendezésére vonatkoz») javaslatait.

Megyei közgyűlés.
A várim'gye rendes őszi közgyűlése Mat- 

tyasovszky Tamás főispán úr ő méltóságának 
elnöklete alatt f. hó 11-én s a követkéz»'» na­
pokon tartatott meg.

A közgyűlést megnyitó beszédében »"• 
méltósága azon örvendetes körülményt, hogy 
a vármegye közönségének nagyérdemű tagjait 
ilv szokatlan szép számmal »“gybi'gyiilten van 
szerencséje szívélyesen ü Közölhetni : télrema- 
gyarázhatatlau újbóli bizonyítékául tekinti 
annak, hogy ezen, a múltban s jelenben min­
dig nagyszámú s kiváló értelmiséggel meg­
áldott vármegye hazafias közönségében a köz- 
íigvek iránt való élénk érdeklő'lés, buzgóság, 
jóakarat és áldozatkészségnek. hatásaikban 
áldásos erényei épugy honosak ma is, mint 
voltak fényes nevű őseink idejében. — 
Mert babái- megengedi, hogy a felületes meg­
figyelő könnyen léphet azon tévhitre, mintha 
e disz.es tanácsteremnek ma működött vonzó 
erői között a választást illetné meg a vezér­
szerep. — ő, kinek e vármegyei közönség 
emelkedett gondolkozás módját kiismerni bő­
ven volt alkalma, tudja, s a nélkül, hogy a 
mai választásra praeocupálólag hatni csak 
legtávolabbról is számlekában volna, teljes 
m»‘gnviiovással constatálhatiu véli azon örven­
detes tényt, hogy hiszen mindnyájunkat ma 
nem a választási liarcz. viadala, nem az érde­
kes küzdelmekben való résztvehetésnek csik­
landozó ingere vezérelt ide. erre az ünnepélyes 
helvre, hanem igenis vezérelt és húzott ide 
mindannyiunkat azon, nem egy helyt férfias 
ön megtagadást es mindenekfelett ereit hig- 
gailtságot igénylő és tanúsít»’» nemes gondolat: 
hogy alkotmányos választási jogunknak a mai 
közgyűlés napirendjére tűzött gyakorlásával 
újból a legközvetlenebb s legnemesebb mo­
llon hozzájáruljunk hathatós megszilárdításá­
hoz annak, a mit e gyönyörű múltú várme­
gyében hosszasabb i»ló óta mar is örömmel 
élvezünk s igy a közügy, mint a társadalmi 
fejlődés érdekében jövőre is élvezni és kihasz­
nálni melegen óhajtunk, s a minek iidvhozo 
lényege <“.s neve: a béke és egyetértés. Imi- 

hiszi, hogy létezik olyan férfi, aki önnel egy’ 
piros selyemmel díszített páholyban együtt 
van. a „Hamletét*  hallgatja s nem udvarol?

— (’sakugyan azt hittem, hogy nem tar­
tozik a lehetetlenségek köz/“. Hit olyan külö­
nös dolog, egv hölgynek udvarolni ?

— Nem ismerek ennél érdekesebb te­
endőt !

Adeline is e véleményen volt, hanem 
jobbnak látta véleményét elhallgatni. Úgy tett, 
mintha egészen elfoglalná a zene.

— Ez a dallam nagyon nehéz. Nilsson 
aszszony úgy énekelte, mintha az újságot ol­
vasná, Carvalho asszony átsiklott rajta ; a kis 
Devriés nagy lelkiismeretességgel felelt meg 
föladatának s a jó Három ostrommal vette be. 
Amint látja, jól értem Hamletomét.

— Ellenkezőleg, asszonyom ! csupán azt 
látom, hogy a sok éneks»'» megakadályozta önt 
a teljes megértésben.

— Nem vagyok képes Shakespeare-rel 
egészen megbarátkozni.

— Akkor értse meg legalább Ophelia 
szerelmét.

— Lehetetlen ! Ophelia mellfüzője rosszul 
áll. Pedig nálunk a toilette kérdése az első. 
Egy primadonna csupán akkor nyerheti meg 
tetszésünket, ha öltözékén limesen kifogá­
solni való.

De Grandmanoir szomorú meglepetéssel 
tekintett a grófnőre.

— Lehetséges ez asszonyom ? Ón ennek 
az énekesnőnek mellfüzőjével foglalkozik ? 
Szép és kellemes dallamot hall, ez a szegény 
leány attól tart, hogy nem viszonozzák szerel­
mét. kétségbe esik, mivel Hamlet elmegy 
mellett»“, anélkül, hogy megszólítaná: s öu 
azon töri fejét, milyen csokorral lehetne e 

' sil ó leány mellfüzőjét disziteni ? Ön esaku- 

velekede.se
disz.es


gyen gondolkozó közönségnek élén elébe menni 
— miként e pillanatban — fontos, sőt rész­
ben jövő nemzedékek hosszú sorának sorsára 
kihatni hivatott ügyek megvitatása s elintézé­
sének : reá nézve nemcsak megtisztelő, de 
örvendetes is, s midőn ezen boldogító öröm­
érzetének ezennel szerény kifejezést adna, 
tántorithatlan jó szándékainak szives viszon­
zását s becses támogatását a legteljesebb bi­
zalommal kérve s remélve, megnyitja a köz­
gyűlést.

Szőnyegre került ezután a Simor János 
esztergomi érsekprimás .">(» éve., jubileumára 
küldendő üdvözlő irat s az azt elvivő bizott­
ság kérdése, választások, vármegyei nyugdíj­
szabályzat stb. mikről bővebben a Különfélék 
rovatában szólunk.

Különfélék.
Kinevezés. Főispán ur ő méltósága Fe­

kete István bártfai lakos. megyebizottsági ta­
got s ügyvédet megyei tiszteletbeli tiszti 
iigyészszé nevezte ki.

A kis-szebeni polgármesteri állás. Volt 
már lapunkban szellőztetve, miszerint Károlyi 
Pál és Gallé Alajos kis-szebeni városi képvi­
selők fellebbezést adtak be a f. évi aug. hó 
31-en megtartott polgármesteri választás ellen. 
Fellebbezésükkel azonban elutasittattak, ameny- 
nyiben — a min a fellebbezők lovagoltak — 
törvényes akadályt nem képez azon körülmény, 
hogy a megválasztott polgármester \\ itten- 
berger Samu városi kapitánynak veje Ezen­
felül úgy a képviselő-testület megalakítása, 
valamint a választás lefolyása szabályszeriileg 
történt : 52 képviselő közül 47 szavazott Ki­
szólt Antalra, aki mindenesetre bír azzal a 
qualiticatióval. melylyel Kis-Szeben városa 
polgármesterének bírnia kell.

Adomány. Dr. Zsigmondy Ernő, a coll, 
jogakademia volt tanára, az académiai segély­
egylet javára 34 frt 76 kinyi összeget ado­
mányozott. Az adományozó nemes szivére 
vall, hogy a távolban sem feledkezett meg a 
szép ezélu s minden tehetős részéről pártfo­
gást érdemlő egyletről.

A bártfai vasút ügye. Ismeretes dolog, 
hogy megyénk közönsége a tavaszi közgyűlé­
sen 1*000  frtot szavazott meg az úti alap 
megtakarításiból a bártfai vasút kiépítésére. 
Mivel azonban a megyei ntialap jövedelme a 
jövőre alább fog szállani. a mennyiben a 
kaviesszállitásból befolyó tetemes jövedelem 
megszűnik, a minisztérium az iránt intézett kér­
dést a megye közönségéhez. Iiajlandó-e ennek 
daczára is 1*000  frtnyi összeggel járulni a 
vasút kiépítéséhez. A f. hó ll-én megtiltott 
megyei közgyűlés — a mint elme várható 
volt — a tavaszi közgyűlés határozatát egész 
terjedelmében fen tartotta.

Valahára. Minek már regen meg kellett 
történnie, s mit mi már régóta síimellünk, 
végre megvalósult. A múlt megyei gyűlésen 
törvényileg behoztak megyénkbe is a megyei 
t.-z.ti-. segéd-, kezelő- és szolgasz.emélyzet, 
valamint azok özvegyei és árváinak nyugdíj­
intézetét. Nevezett megyegyűlésen névszerinti 
szavazás történt arra nézve, niegszavaztas-i'k-e 
a nyugdijintézet javára a megyebeli kis- és 
nagyközségek országos egyenes adójának évi 
l"tf. a3szab. kir. város egyenes adójának pedig 
évi ,/s°0-a, vagy nem? A közgyűlés indít­
tatva a dolog égető sziiségessége által, egy­
hangúlag elfogadta a pó»tadót, mely 10 év 
folyamán — 18*7.  január 1-től 1896. évi 
deczemherhó 31-ig — fog szedetni a megye 
közönségétől.

Október 6-ika. A múlt számunkból téve­
désből maradt ki azon közlemény, hogy a 
sárosmegyei honvédegylet tagjai a 13 nem­
zeti vértanú napját ünnepélyesen megtartották.

gvan nem kívánhatja, Imgy komolyan szeres­
sek önbe I

IV.

Ilyen módon még nem udvarolt senki a 
grófnőnek. Nem tévedtek azok, a kik De 
Grandmaimir urat különös embernek tartatták. 
Azok az eszközök, melyekkel ólt. hogy tetszé­
sét megnyerje, csakugyan nem minden­
napiak.

— <>n eddig süket volt az operában, 
unatkozott, mivel az élet kicsinységeivel el­
telve jött a színházba Mutasson valami t«il»b 
részvetet a hősok szenvedései iránt ! Hallgassa 
meg panaszaikat, a imlkiil. Imgy csupán arra 
figyelne, jól ejti-e ki a frázist. Biztosítom. Imgy 
érdekelni fogja az előadás.

— Furcsa egy ember ez I gondolá a 
grófnő, de nem szólt semmit.

Grandinanoir észrevette a grófnő cso- 
dóilkozását. hanem kiélezte egyszersmind, hogy 
nem neheztel ni kritikája miatt. Végig hall­
gatta az egész fölvonást, a nélkül, hogy csak 
egy szót szólt volna.

Nincs jobb bevezetés a bizalmasságra, 
mint ha együtt hallgatjuk a zenét. Egy nagy, 
némileg homályos páholy, amelyben több el 
nem foglalt szék arra mutat, hogy hány unal­
mas embertől kíméltük meg magunkat, a 
selyem páholykereveten egv tollal díszített 
legyező, egy rózsabokréta és a látcső, a hát­
térben a vastag portiere, a melyen áthatolni 
senki sem mer — aki ezt a magányt valaha 
megizh'lte, nem felejti el egyhamar.

Adeline érzé, hogy Hamlet jelenete a 
színészekkel különös Hatással van reá.

— Mégis csak el kell egyszer újra olvas­

Az egylet tagjai — számra nézve 10-en — 
Dessevv tfy Lajos elnökük és volt honvéd­
őrnagy vezetése alatt a helybeli székesegy­
házban a vértanukért tartott gyóiszmisóm tes­
tületilegjelentek meg. í iinepeljek, mint eddig, 
jövőre is legalább ők az aggastyánok törté­
netünk eme — talán legszomorúbb, de egy­
úttal I./magasztosai»!» és korszakot alkotó 
mozzanatát.

Magyarositó egyletünk. A múlt hódén 
megtartott igazgató választmányi ülésben elő­
fordult ügyek kozott fontosabbak a kővetke­
zők. A kir. tanfelügyelő jelentette. hogy a 
berz.eviezei ovoda államivói tétetett s igv az 
egylet azon helyzetben vau. hogy megint 
egy új ovóidát állíthat. Az egylet elnöke 
l> ói n o .1 ó> z s e f ő méltósága ennek kapcsán 
jelentette, hogy az ovóda Nyársardón tervez­
tetik. A n t o I i k az ottani hazafias lelkületű 
plébános kezébe vette ezen ügyet. A választ­
mány örvendetes tudomásul vette ezen jelen­
tést s kimondta, hogy kész az óvódat erköl­
csileg és anyagilag is támogatni, de előbb 
bevárandó» a felállítandó» ovóxla költségvetése , 
s fedezeti szüksége. Igen kedvező hatást tett 
elnöknek azon további bejelentése is, hogy a 
sirokai járás volt vöröskereszt-egyletének tag­
jai magyarosító tiókegyletet szándékoznak 
szervezni. Mint halljuk, ezen ügyet. Szinvey- 
Merse Pálné ő nagysága és Pillér Kálmán 
vettek kezükbe s igy kétségtelen, hogy a 
tiókegylet létrejovend. — Korányi Antal kapii 
esperes-plébános indítványozta. hogy láttas­
sanak el a gyermekek ingyenesen a Groó-féle 
magyar tankönyvekkel : elfogadtatott s a kul­
tuszminisztérium 15 ezer ily tankönyvnek 
megküldése iránt megkerestetett. Végre te­
kintettel arra, hogy az egylet tagjai mintegy 
1500 frt tagsági dijakkal hátralékban vannak, 
ezen összegnek behajtására Pletényi Endre 
apát-plébános. Kubinyi Albert és dr. Tergina 1 
Gyula kir. tanfelügyelőből álló hármas tagú 
bizottság lett kikültlve.

Szinügyi hírek. A Széchenyi-kör szín­
ügyi szakválasztmánya e hó» 12-én tartott 
ülésében elhatározta. Imgv a most Kassán 
működő Jakab Lajos színtársulatát fel fogja 
kérni, hogy a közeledő teli hónapokban oly­
kor-olykor ránduljon át Eperjesre egynéhány 
előadásra. A szakválasztmány, igen helyesen, 
abból indult ki, hogy a kassai színtársulatnak 
operetté tagjai, akkor ha ott drámai előadás 
tartatik s viszont a drámai tagok, ha ott 
operetté kerül szilire, hetenkint egyszer-két- 
sz.er átjöhetnének. Minthogy azonban a szín­
társulat az. egész téli saisonra van Kassára 
szerződtetve. a kor színi választmánya a kassai 
szinügyi bizottsághoz is fog azon kórelemmel 
fordulni, hogy engedtessek meg Jakab szín­
igazgatónak. mikép társulatával egynéhány 
előadásra Eperjesre rándíthasson. A kor 
szakválasztmánya. magától érthetőleg, jói előre 
gondoskodnék a kellő bérletekről. Ismerve 
Kassa város szinügyi bizottsóigának méltányos 
gondolkodását, azon reményben ringatjuk 
magunkat, hogy a kérelem már csak azért 
sem fog elutasittatni. mert hiszen kulturális 
czélről van szó» s a sz.inpártolás e nemét 
szerény anyagi viszonyai között Eperjes vá­
rosa is gyakorolhatja anélkül, hogy ebből 
Kassa városára akar morális, akár anyagi 
kár háromolnék. — A jeles erőkből álló» 
színtársulat előállásait Kassán minden estém 
szép számú kozímség nézi végig. Elismerést 
vívtak ki eddigelé a Beődy-pár, Arday Ida. 
Kalmár Piroska. Erdélyi Marietta, a Veress- 
pár, Tiszav Dezső, Csiky László, Angyal 
Ilka. Horváth Arnold, Fenyvesi Emil és Becz- 
kóy József. Ma vasárnap színre kerül „Buda­
vár megvétele". Rákosi Jem'» történeti énekes 
népszínműve: holnap héttőn ..Érdé» szépe" 
színmű * szakaszban. Előkészületre kitűzött 
újdonságok : „Czigánybáró" nagy operette, 
„Párisi" vígjáték es „Felhő Klára" népszínmű.

nom Shakespearet. Miért műn olvassák ? Ez 
megbocsáthatatlan I

Grandmaimir figyelmesen és komolyan 
hallgatta beszédét.

— Igaza van. vegye újra elő Shakespe- I 
aret. Mert a jó» könyvek olvasása az egyetlen 
mód. hogy szellemünket épen tartsuk az os- , 
tobaság fojtó légkörében, amely mindenfelül 
körülvesz.

— A jó> írók tehát az oltó» szert helyet­
tesítik ? Jo! ezentúl gyakran lógom maga­
mat beoltatni. Hanem ön nagyon szellemes.

— Korántsem I Tanulmáiivoztam önt s 
tudom, mi hiányzik önből a tökélyre. Ennyi
az egész.

— Nézze csak. Hamlet nem ül < tphélia
lábainál!

Noha ez vis>zae.s«'s volt a régi hibába.
Grandmanoir nem akart túl sóigosan szigorú
lenni.

— Ebben nincs igaza llamletnek, — 
mondói komoly hangon, — mert soha sem 
lehet egy nőt jobban megítélni, mintha lábai­
nál ülünk. Biztosítom ont, hogy csak akkor 
vagyok tisztóiban érzelmeimmel egy nő iránt, 
ha lábóit. bokáját és valamicskét harisnyóijá- 
l»ól láttam.

— Nem annyira érzelgő, mint gondol­
tam ; hol láthatta bokámat ? — gondolá magá­
ban Adeline grófnő.

V.
— „Lenni vagy nem lenni !“ A legtöbb 

hallgató» úgy találja, hogy ebben a dallamban 
nincsen semmi kellem.

— Én azt találom, asszonyom, hogy bi­
zonyos édes busmorsóigot fejez ki, Shakespea- 

l rét nem lehet polkastylusban zeuésiteni.

Dr. Berzeviczy Albert lüktető érőjévé'lett 
közoktatásügyi kormányzatunknak. Hatásköre 
most megint tágult. Közvetetlen befolyást 
fog gyakorolhatni a felsőbb oktatáson kívül 
a népnevelési és a középiskolai .tanügyre. Ez 
a befolyás csakis üdvös lehet. <>. a ki annyi 
jelét adta széleskörű képzettségének, helyes 
tanügyi nézeteinek, nem mindennapi tapin­
tatosságéinak. sokat ígérő kulturális törekvé­
seinek és mindent együttvéve annak az ügy­
nek, a melynek felülvizsgálatát reói bízták. A 
mellett, hogy a miniszter az adminisztrácziót, 
nagyon helyesen, az. uj beosztás által gyor­
sítani kívánta, egyszersmind azt is czélozta, 
hogy a nagy tehetségű fiatal államtitkár a 
tanügyi irányzatba is közvetetleniil befoly­
hasson.

Szentandrássy-ünnepely. Már múlt szá­
munkban jeleztük, hogy a vallás és közokta­
tási magy. kir. miniszter Szentandrássy Lajos 
állomány it elfogadván, az adományt következő 
intézvényével köszönte meg : „A jelen ok­
mányban (adomány-levélben) meghatározott 
nagylelkű adományt a magy. kir. tanulmányi 
alap nevében ezennel elfogadom s az ado­
mányozó» ur által kikötött feltételek teljesítését 
a tanulmányi alap részéről elfogadom, egy­
szersmind a nemeslelkű adományozás méltó» 
elismeréséül elrendelem : 1-ször. hogy az 
épület homlokzatára az utókor buzdításául a 
következő felirat alkalmaztassák : „A tudo­
mánynak szentelte Szentandrássy Lajos" ; 
2-szor, hogy az alapító születési napja (1819.) 
november 9-ike az eperjesi kir. katli. fogyni- 
nasium ifjúsága által minden évben az ado­
mányozóra való hálás megemlékezés jeléül 
méltóan megünuepeltessék. Kelt Budapesten 
18*6.  szept. 20-án. Trel'ort Ágoston, vall, és 
közokt. m. kir. miniszter." — A miniszter 
kiváló» elismeréséivel párosult legmelegebb 
köszönetének nyilvánítása mellett a folyó» évi 
szept. 18-án kelt eredeti adomány-levél egyik 
imisodpéldánya f. é. október 9-én rendelke­
zésére bocsáttatott az adományozónak, a 
másik pedig a főgymnasium igazgatóságának 
oly meghagyással kézbesittetett, hogy az ezen 
tanintézet levéltárában liiven megőriztessék. 
Az első» „Szentandróissy-ünnepély" f. évi no­
vember 9-én tartatik, melyre a t. ez. közön­
séget tisztelettel meghívja a kir. katli. fő- 
gymnasium.

Lengyel vendegek Zemplénben. S.-A.- 
I .¡helynek rég volt olyan víg sziiretje. mint 
m. hó» 29-óm. Százhúsz lengyel vendég rá:i- 
dult át Galicziából a magyar testvérekhez, 
kik a kedves vendégeket igazi magyar ven­
dégszeretettel fogadták. Jöttek volna vagy 
400-au, de a galicziai helytartóság a kolera 
ürügye alatt megtiltotta a külön vonat hasz­
nálatát s általán mindenféle akadályt gördített 
az átrándulás ebi. A sátoraljaújhelyi pálya­
házban vagy kétezer ember fogadta a vendé­
geket, kiket Matolay alispán üdvözölt. Aztán 
kirándultak Borsiba, II. Rikóezy Ferencz 
szülőházához, majd Szőllőskére. Imi Andróissy 
Gyula gr. mintaszőlőjét tekintették meg. I j- 
helyben nagy közebéd, este pedig vig táncz- 
mulatság zárta be a ritka szüretet.

Kolera iránti érdeklődés Bártfán. Or­
szágszerte óriási tevékenységet fejtenek ki a 
hatósóigok a kolera elleni óvintézkedések meg­
tételével. Bizottság és hatóságok úgyszólván 
„fegyverben alusznak”, hogy a félelmes ellen­
séggel megküzdhessenek. Csak egy Eldorádó» 
van : Bártfa. A városi kapitányi hivatal hetek 
óta működik ernyedetlenül — saját initiónivóija 
és felsőbb rendeletek folytán —- a fertőzteleni- 
tés és tisztittatás terén, ám a kolera-bizottság 
oly édesen ringatja magát biztonsági érzüle­
tében, hogy f. hó» 7-én délután 3 órára a 
kapitány mint bizottsági elnök által egybe­
hívott gyűlésre 2. mondd : két bizottsági 
tag jelent meg és ezek közül is az egyiknek, 
dr. Pollaesek Manónak rögtön kelle távozni,

— Igaza van. Nagyon elbutulunk, mikor 
mindent meg akarunk bírálni. Igazán, hálát­
lanok vagyunk. A jó» isten kényelmes páholyt 
ad, amelyben puha ülés, tiszta látcső van, 
azonfelül hallérzékünk sem a legrosszabb, s 
a barát, aki mellettünk ül. a legjobb : s mi 
rossz élceket faragunk. Miért nem hallgatta 
ön eddig Hamlet zenéjét?

— Mivel csak oda megyek, ahova erő­
szakkal visznek.

— Mindig tetszett ez a terzett „Menj a 
kolostorba Ophelia", csupán Hamlet mamája 
untat. A szülők rendesen fölöslegesek a szín­
padon.

— Nem osztom teljesen nézetét. Ha az 
anya nem volna jelen. Hamlet és Ophelia 
nem mondhatnák el egymásnak, a mit el 
kell mondaniuk. Higyje el asszonyom, ha a 
szerelmesek mindig magukra maradnának, 
vagy túlságosan szeretnék, vagy pedig meg­
ölnek egymást. Nagyon bölcsen van tehát, 
Imgy egy kékruhás mama van jelen, aki 
mezzo szopránjával fönntartja a rendet.

— Mit mivel ön rendesen szerdán?
— Nem tudom, asszonyom.
— Tudja-e, hogy nagy kedvem volna 

önt mindig magammal vinni az operába ?
— Megjárnói mulatságnak.
Adeline grófnő nem találja De Grand- 

manoir feleletét elég melegnek. Szeretni'' tudni, 
mit gondol magában.

— Az ön felelete nem árul el túlságos 
lelkesedést. „Megjárnói !" tudja-e, hogy nem 
volt udvarias ?

— Azonnal megmagyarázom.
De a helyett, hogy megmagyarázná, 

másról kezd beszólni.
— Lássa asszonyom, ez a jelenet az 

sürgősen hivatván egy súlyos beteghez. E 
hanyagság folytán a v. kapitány rögtön le­
mondott elnöki tisztéről és most folytatni 
fogja a kolera elleni harezot hadsereg, bizott­
ság nélkül, egyedül.

Imre Aurél országgyűlési képviselő, Eper­
jesen a Berger-szállodában agyonlőtte magát. 
A boldogtalan szombaton érkezett Eperjesre s 
itt a Fekete-sas szállodában vett lakást Ren­
des szokásaitól egészen eltérő volt mostani 
magaviseleté. Fontos teendők ürügye alatt 
megparancsolta a kiszolgáló személyzetnek, 
Imgy bárki keresse, ne háborgassák s fáradt­
ságát. adva okul, nyugalmat óhajtott. Bezárt 
ajtaja még vasárnap délután sem nyillott fel, 
a mi felette aggódóvii tette a személyzetet. 
Délután négy makor nyitottóik fel ez ajtót s 
midóm beléptek a szobába. Imre Aurélnak 
meghidcgült holttestét találták az óigyon, ke­
zében pisztolyt tartott, melynek csöve ki volt 
lőve. A szerencsétlen ember halantékába lőtt 
s ez magyarázza meg, hogy a szállodában 
senki sem hallottv a lövés dörrenését. Az 
asztalon két levelet találtak. Egyik a szálloda 
tulajdonosának szólt, melyben bocsánatot kér, 
hogy itt követi el tettóit. s felkéri, hogy a 
nejére ezimzett levelet szolgáltassa annak ke- 

1 zéhez. A hír országszerte szenzáczióit keltett 
i s azt beszélték, hogy a szerencsétlen véget ért 

fiatal képviselő * év óta fölötte költekező éle­
tet folytatott s adósságai az utóbbi időben 

’ 165,000 írtra emelkedtek föl. Ezen összegben 
52.600 frt letóiti természetű tartozások voltak. 
Mielőtt végrehajtotta volna végzetes elhatá­
rozását, sajátkezüleg irt folyamodást a buda­
pesti váltó» és kereskedelmi törvényszékhez, 
melyben csődöt kért maga ellen. A folyamo­
dást a képviselő postára tette s kevéssel azu­
tán végrehajtotta az öngyilkossóigot. A váltó­
törvényszék a folyamodást megérkezte után 
nyomban tárgyalás ala vette, a csődöt elren­
delte s tömeggoudmikal I nger Alajos orszgy. 
képviselőt nevezte ki. Mint értesülünk, a 
.. Magyar-franaczia biztosító részvénytársasóig"- 
nál volt halálesetre biztosítva és a nevezett 
társaság alapszabály értelmében ez esetben is 
kifizet tízezer frtnyi biztosítási öszszeget az 
elhunyt örököseinek. Említést érdemel, hogy 
a végrehajtási eljárás 66. §-a értelmében az 
elhunytnak uetáiii tartozóisaiért az életbiztosí­
tási összeg végrehajtás alól nem vonható.

Benczúr Gyula kitüntetése. A magyar 
festészeti akadémiai kitömi igazgatója a ber­
lini jubileumi inütárlaton kiállított kepeivel 
újabb dicsőséget aratott I gyanazokat a képe­
ket (Károlyi Gyula és Szapáry Géza grófok 
arczkó'peí) küidte Berlinbe, melyek már Bécs­
ijén is oly nagy kitüntetésben részesültek, a 
hol már tudvalevőleg a nagy arany érme, 
nyer!«' el a művész. Bériben a Károlyi gróf 
arczkó'peért tüntették ki Bmezurt, Berlinben 
pedig a Szapáry gróf arczképének ítélték oda 
a művészetek arany érmét. Ez. bizonyos jele 
annak, hogy mimiket kép oly kiváló» mű, me­
lyek mindegyike a legmagasabb kitüntetésre 
méltó. A nagy művészszel a berlini „akaib- 
miai szenátus" hivatalosan tudatta már, hogy 
előterjesztésére „ói felsége a császár és király 
elismeréséül ama művészetének, melylyel az 
idei berlini jubileumi tárlaton különösen kitün­
tetette magát, a művészetek arany érmét ado­
mányozta neki". A tárnics tudatta továbbá a 
művészszel, hogy az érmet, mihelyt az elk<- 
sziil. el fogja neki küldeni. A kiváló» művész, 
a ki ismét ily nagy dicsőséget szerzett magá­
nak és közvetve hazájának, csak november 
hó» elején érkezik Budapestre. Most ambadii 
villájában, csöndes nyugodt magányában egy 
nagy szabású kompoziczión dolgozik.

A vármegye által építendő katonai lak­
tanya ügyében a belügyminiszter megen­
gedte, hogy a nyilvános pályázat mellőzésé­
vel a laktanya tervei Soukup Adolf által ké-

arczképpel mutatja, hogy az ilyeneknél leg­
jobb a medaillon-forina. Kissé hidegnek talá­
lom ezt a frázist : „Hamlet, az én fájdalmam 
kimondhatatlan !" Általában, ez a felvonás a 
leggyöngébb.

A földszinten bizonyos mozgás támadt, a 
habituék eljöttek a balletet élvezni. Grand- 
manoir végig nézett a termen.

— Lóissa, asszonyom, csupa olyan em­
ber, aki tart valamit önállósóigára. Nem Du 
l’har az. aki Rozier-val cseveg?

— Hagyjon békében ezekkel az ember 
rekkel, akiket mindennap kétszer látok ! — 
mondói türelmetlenül a grófnő: — figyeljen 
inkább a gyönyörű dallamokra.

— Nini! ez már javulás! Nem akarja 
Du Finir urat látni ? Nagy haladás!

— Talán próbára akart tenni ?
— Az volt a szándékom . . . Lássa, eb­

ben a tánezosnöben van tehetség.
— Mások rútnak találják, de nekem 

tetszik.
— Lehet hogy rut, amikor nem tánczol 

. . . Milyen megható ez a szomorú szkandi- 
náviai dallam: „Halovány, vak es szőke." 
Mintha zokogást hallanék a vvalzerben.

— Valóban, már most a zokogást is 
hallom, pedig csupán a walzert hallottam. S 
milyen nagyszerű ez a nyirfaerdőcske. Milyen 
jól eshetik ott szerelemről és magányról ál­
modozni. Ez a szegény Ophelia igazán 
megható» !

— Ki is maradna érzéketlen ebben a 
jelenetben, a költő itt mindent kifejezett, ami 
a szívre hat : a természetet, az ifjúságot, a 
szépséget, a szerelmet es a halált.

Adeline grófnő elgondolkozik : szerelmes- 
e ez a férfi, vagy csupán szellemdus.



szétessenek el s úgy ennek, valamint a viz- I 
próba megejtés»*  ezéljából építendő kútépítési 
költségei a megyei tartalékalapból elölegez- 
tessenek.

Jegyző választás. Izdonczy Ferenez volt 
megyei 1. aljegyző elhalálozása folytán meg­
ürülvén a megyei aljegvzősegéd állás, a f. hó 
11 -'“ti tartott közgyűlésen R’nskoványi Miklós 
ll-od aljegyző választatott meg I. aljegyzőnek. 
Nevezett helyébe H-od aljegyzőnek Szabó 
Géza eddigi 111-ad aljegyző, líl-ad aljegyző­
nek pedig Szinvei Merse István közigazgatási 
gyakornok választatott meg.

Üdvözlő irat. Megyénk közönsége Simor 
János esztergomi hihornok érsek ö tőmagas­
sága Imz és főtisztelemlőségéhez 50 éves áldó­
zári jubileuma alkalmai ói üdvözlő iratot intéz, 
ezen üdvözlő irat átadása végett főispánunk sze­
mélyes vezetése mellett egy küldöttséget me­
neszt. A megyvbiz.ottsági tagok t’elkerettek. hogy 
a kiildé'ttséghez mentöl nagyobb számban csat­
lakozzanak s csatlakozási szándékukat a me­
gyei főispánnal idejekorán bejelenteni szíves­
kedjenek. Az ekké-p megalakulandó küldött­
ségnek a helyszínén való személyes megjele­
nése csak abban az esetben maradna el, ha 
hazánk némely vidékén megbolygatott köz­
egészségügyi viszonyok időközben váratlanul 
kedvezőtlen fordulatot vennének.

Megyei költségelőirányzat 1887-ik évre. 
Az állami»» választmány által bemutatott s 
pontonkint tárgyalt 1887. évi költségelőirány­
zat. tekintve hogy a személyi kérdések a 
torvi uvhato'.igi szabályrendelet értelmében és 
az állami javadalmazás korlátán belől, — adó- i 
logi kérdések pétiig a legnagyobb takarékosság 
sz.emelött tartása mellett hozattak javaslatba, 
66,315 frt 40 kr. bevétellel. 64.483 trt 98 
kr. kiadással és igy 1831 trt 42 kr. megta­
karítással a megyei közgyűlés által elfogad­
tatott.

Tizenkét jégverte község. Tudvalevő. 
ho<iy a sirokai járásban e nyár »1 ■¡'•'kín 12 
községet vert el a jég. Többen inségi kölesön­
ért folyamodtak a minisztériumhoz s eddig 
a kövi-tkezö ko/eégek részesültek a kölcsönben. 
Berthot község kapott 300 Irtot. N.-lakab- 
váirás 500 irtot, Andrásvágás 10») irtot. E 
napokban llrabko község — mely leginkább 
sz.i'nvedett — 2000 irtot kert s kapott 1000 
Irtot: Szent-Kereszt 120» irtot s kapott 600 
frtot és pedig 3 évre s 5°u-os kamatra. 
Megjegyzendő, hogy az utóbb említett két 
község a megyei alapokból kapta a meg 
hiányzó többletet, im*g  pedig az államihoz 
hasonló feltételek alatt.

Sárosmegyei virilisták. (Folytatás i •>»;.
Berzeviczy Béla 317 irt 41 kr. 97. Krivos 
(¡villa 316 fit. ss kr. 97. Gergelyi Nándor 
3Í6 trt 66 kr. 99. Schuszter Karoly 31G frt 
19 kr. 100. l’échy Ferenez 311 Irt 05 kr. 
101 Kiéin Henrik 310 frt Is kr. 102. Fieker 
11 zso 30. trt 62 kr. !(•:>. IJosenfeld \\ olt 
307 frt GO kr. 104. Bienes Lajos 304 frt 84 
kr. 104. Szinvei Merse Kálmán 304 trt GG 
kr. 101» Szinyey Bertalan 301 irt 46 kr. 107. 
Sitánvi .J»»zsef 301 trt 30 kr. 108. jd. ||ra- 
bérzv (iábor 298 |it 74 kr. 109. Görgey Béla 
298 fit 48 kr. 110. Fieker Ferenez 297 trt 
97 kr. 111. Szinvei Merse Béla 297 frt ;'»0 
kr. 112. Berzeviczy Edmund 296 trt 28 kr. 
113. Kubinyi Aurél 295 frt 75 kr. 114. Her- 
cz.ogh Bánit‘1 2*33  trt 39 kr. 115. Kecskés 
Gyula 291 frt 84 kr. 11G. Fiizy Árpád 291 
trt so kr. 117. I‘ ugar Manó 287 frt 511/*  
kr. lis, Krieger József 287 frt 39 kr. 119. 
Zombory Viktor 285 frt G3 kr. 120. l’échy 
Géza 283 frt 43Mkr. 121. Lipthay István 283 
Irt 03 kr. 122. I >r. Gliick Lipót 282 Irt. 123. 
('zabalay András 281 fit 25 kr. 123. Buja- 
novies Gyula 280 frt 19 kr. 125. l)r. Műnk 
Henrik 279 frt 10 kr. 12G. Bielek László272 
trt 92 kr. 127. Szmoligovics Szilárd 2G4 frt

A ballet után kiürültek a páholyok. A 
grófnő és Ibi Grandmanoir tovább csevegnek.

— Miért nem ígéri meg, hogy minden 
szerdán el fog jönni ? Nem tetszik a páholy, 
vagy talán rosszul bántam önnel.“

— Sőt ellenkezőleg '
A sírások kara megszólal s a két „páholy- 

lak»»" nem veszi szívesen, hogy az opera vége 
felé közeledik. Az idő eljár. Az egyik fél sze­
retné*  tudni, mennyire van, a másik nem 
akarna sokat mondani. Ophelia temetési jele­
nete mindkettőt meghatja. Adeline grófnő 
kissé halványabb lett, Grandmanoir érzi, Imgy 
ki kell mondania a »loiitő szót. \ égre a grófnő 
szólal meg :

— Ez a jelenet Mendelssohnra emlékez­
tet. Zeneértő ön ?

— Nem mondhatnám! Hanem azt hiszem, 
hogy szerelmes vagyok, ha megengedi ezt a 
vallomást.

— Megengedem, de mi közöm hozzá ?
— Kinek volna, ha nem önnek, asszo­

nyom ! . . . (>n mimiig tetszett nekem, s ma 
este láttam, hogy szellemes, és szelíd. Ked­
ves estet töltöttem s azt hiszem, hogy ön 
nem unatkozott túlságosan. Nem tehetünk 
okosabbat, mint hogy egymásba szeretünk.

I)e Grandmanoir ráadta a grófnőre köpe­
nyét, ez a tükör előtt rendbehozta fátyolét s 
mosolygott, mikor észrevette, hogy milyen 
szelíd lett a „vad“ Grandmanoir.

Abban a pillanatban, mikor elváltak, az 
utóbbi még egyszer megszólalt :

— Elfogadom minden szerda estére szóló 
meghívását, hanem még nem felelt kérdésemre 
s egy hét hosszú idő volna a várakozásra.

— Jöjjön el holnap három óra felé. 
Majd beszélünk .... Hamletról.

84 kr. 128. idb. Dessewffy Tgnácz 2GG frt 
3G kr. 129. Baán Géza 265 frt 13 kr. 130. 
Boskoványi Bertalan 264 fit 72 kr. 131 
Bauernebel József 259 frt 55 kr. 132. Gri- 
naeitsz Imre 256 trt 72 kr. 133. Bohraink 
V ilmos 256 frt 71 kr. 134. Zipszer l’inkász 
253 frt 60 kr. 135. Bánó György 253 frt 54 
kr. 136. Divald Károly 253 Irt 46 kr. 137. 
l’échy Rezsi'» 252 frt 96 kr. 138. Rödler 
Ágoston 252 frt 84 kr. 139. Kosenwasser 
Memlel 251 frt 94 kr 140. Balek Frigyes 
251 trt 8;5 kr. 111. Bohm Ferenez 250 Irt 
74 kr. 142. Semsey Ötté» 248 frt 19 kr. 143. 
Zombory Kálmán 246 frt 14 kr.

Napirenden lévő eset. Rimaszombatban
— irja a ..Rozsnyói Híradó", a járásbíróság 
egyik fiatal tisztviselője, többed magával va­
csoránál ült a múlt hét egyik estéjén, az ot­
tani vendéglő éttermében. A »vagány is oda 
vetöilött. s rendes szokás szerint muzsikálni 
kezdett a liatal embereknek, többek közt húzni 
kezdte azt a nótát is, a melynek ilallamára 
azt szoktuk énekelni: jaj be hunezut a német! 
Alig hogy játszani kezelte a czigány ezt a 
nótát, felugrott egy más asztal mellől egy 
polgári ruhába öltözött fiatal ember, s hen- 
czegő modorban kijelentette a társaságnak, 
hogy ő nem engedi meg ennek a nótának a 
muzsikálását, mert ét tartalékos osztrák tiszt. , 
s ha a czigány meg egyet ezinezog. összetöri a 
hegedűjét. A jbíróság kérdéses tisztviselője — 
tanuk bizonyítják — a leghiggadtabban igye­
kezett kapaezitálni a magyar kenyéren élő 
fiatal embert (építész, s a kir. törvényszéki 
palota építésénél van alkalmazva), hogy ezt a 
nótát országszerte játszók nyilvánosan, s egyéb­
ként is <i tapasztalásból tudja, hogy Bécsben 
alig van nyilvános daltársulat, színház sth., a 
hol a magyart nyilvánosan nevetségessé ne 
tennék, avagy a magyart sértő dolgokat ne 
énekelnének, meg sem jut eszébe egy ma­
gyar emberimk sem követelni azt. hogy hagy­
ják félbe a kenleses »(arabot. ennek folytán 
tanácsolja neki, tegyen ugv. mint »”»tett Bécs­
ben, mikor egy ilyen helyre került : hagyja 
el a helyis»*get ! Az illet»'» azonban nem lo- 
gadta meg a jő tanácsot, hanem a mint a 
czigány újra reá kezdte a nótát, garázdál­
kodni kezdett, minek folytán a rendörsiíg 
segi'lyével kivezették a ter»*inből.  Most az 
építész ur nem csupán a rendőrségnél, de a 
katonai hatóságnál is tel jelentette az esetet, 
mert a kérdéses tisztviselő. — mint halljuk
— szintén tartalékos tiszt. — A katonai ha­
tóság ih’detere nem vagyunk kiváncsiak, »1»*  
hogy mit fog a rendőrhatóság ez ügyben 
tenni, azt magunk is kíváncsian varjuk.

Szegenyügyiink. R»*góta  érezzük már 
szegényügyünk korszerű kivánalmaknak meg­
felelő remlezéséimk szükség»*!.  Nálunk ebben 
az i'myhen »*ddig  egyéb!» iiitézke<|i'*s  nem tör­
tént, minthogy még 1 <S2-I»en egv választ­
mány küldetett ki nevezett minél előbbi ezél- 
sz»*rü  intézkedést igénylő ügynek tanulmá­
nyozására. Egy legk»'»zi*lebhi  belügyminiszteri 
rende|»‘t utasítja a vármegyék közönségét, 
hogy a községi szegényügy rendezése tárgyá­
ban intez.keiljók. E remielet megyénk alispán­
jának mint az 1882-ik évben kiküldött választ­
mány elnökének, azzal az utasítással adatott 
át. hogy az időközben már is összegyűjtött 
átlátok figyelembevétele s az eddigi tanul­
mány eredménye alapján a közs»*gi  szegény­
ügy rendezése iránt mielőbb concret javasla­
tot tegyen.

Néptanítóknak figyelmeztetésül. A vallás 
és közoktatásügyi minisztérium azt tapasz­
talta. hogy némely tanítók az őket meg- 
illet»"» évötödös pótlékért nem az évötöd 
betöltésekor, hanem igen gyakran csak évek 
múltán folyamodnak. Miután ezen szabálytalan 
eljárás által az államk»"»lts»*gvetés  illető java­
dalma, melyből az ily elk»’*sve  kérelmez»*tt  
évötödös pótlékok fedezetniük. az előirányozott 
összegen felül jóval igénybe v»’*tetik  és igy a 
rovat túllépésének egyik s néha tőtényezőjeként 
szerepelnek : ennélfogva a miniszter elrendelte, 
hogy ezentúl az ötödéves pótlékhoz való igény 
az öt év betöltése napjától számitaml»» egy évi 
határidőn belől érvényesítendő, mert máskü­
lönben a jelzett határidőn túl benyújtott folya­
modványok alapján kérelmezendő ötöd»’*v»*s  
pótlékok a múltra nézve nem. hanem csakis 
a kérvény keltének napját követ»”» hó 1-től lóg­
nak kiszolgáltatni.

i A kassa-oderbergi vasút elsőbbségeinek 
konverziója. A pénzügyminisztérium csak­
ugyan elejtette azon követelését, hogy a kassa- 
oderbergi vasút elsőhbségeitmk konverziója 
meghatározott idő alatt vitessék keresztül. 
Ellenben ragaszkodik ahhoz, hogy a szelvény- 
pörökböl.er»*«lő  valamennyi koczkázat kizárólag 
a konzorcziitm által viseltessék s hogy e czélra 
a \asuttársaságtol se.n az ajánlott 300.000 frt. 
sem semmiféle összeg nem vonható el.

Az adóvégrehajtások ideje beállt. Mintán 
az innen-onnan összeszedett adóvégrehajtók 
nem ismerik s nem akarják ismerni a törvény 
kíméletes intézkedéseit, az adóz») közönség 
tájékoztatására ide iktatjuk azokat. 1883. évi
44. t. i-z. 58. „Az 1881. évi LX. t. ez. 53.,
54.. 55., 56., 57., 58.. 59., 60.. 61., 62,, 63.,
64.. 65., 66., 67. §§-ainak a bírói végrehajtás 
alól való mentességeket tárgyszó intézkedései 
adóvégrehajtások eseteibe alkalmazandók.“ Az 
1881. LX. tcz. 53 §. az iparüzleti jogegyedárúság 
tárgyainak stb. végrehajtás alá vonásáról intéz­
kedik. — Ugyanezen törvény 54. § a felsorolja 
azon személyeket, nevezetesen : álladalini, tör­
vényhatósági és községi szolgálatban levő tiszt­
viselőket stb., kiknél legfelebb a fizetés egy- 
harmada, és ez is csak úgy vehető végrehajtás 

alá. hogy a végrehajtás szenvedő részére évi ' 
800 frt. a foglaláson túl is érintetlenül fen- 
maradjon. — Az55-ik ugyanezen személyek, 
vagy ezek özvegyeinek nyugdijai, valamint a 
lelkészek aggastyáni fizetései tekintetében in­
tézkedik olyképpen, hogy ezek szintiül csak 
»‘gyharmadrészhen foglalhatók le, d»i csak úgy, 
Imgy még a foglalás után is évi 500 frt a 
v»*grehajtást  szenvedő szaliail rendelkezésére 
fenmaradjon. — Az 56. §. a rokkantak ellát- 
tási dijait, sebesültek pótdijait, a vitézségi ér­
mek után jár»» dijakat sth. veszi ki a foglalás 
alól. — Az 57. §. a katonai házassági bizto­
síték kamatainak csak egy harmadát engedi 
lefoglalni, (*s  csak úgy, hogy a kamatokból 
egy évre legalább 500 frt a végrehajtás alól 
ment maradjon. — Az 59. §. a tisztviselők 
sth. és az 55. §-l»au érintett személyeknek 
olyan illetményeit, melyek őket hivatalos kikiil- 
det»*s»"»k  vagy hiv. utazásaik következtében ille­
tik, kiveszi a foglalás alól. — A 60. §. megálla­
pítja. hogy a foglalás korlátozására vonatkozó­
lag megállapított intézkedésekről való lemondás 
hatálylyal nem bír. — A' 61. §. azt rendeli, 
hogy nyilv. számad. kötél, társulatoknál stb. 
valamint általában magánalkalmazásokban lévő 
egyének évi fizetéseinek csak fel»*  része és ez 
is csak úgy vonható végrehajtás alá, hogy a 
végrehajtást szenved»"» részére legalább évi 500 
frt fenmaradjon. — 62. Napidijaknak csak 
a napontai 1 frt 50 kr meghalad»-» része von­
hat»-» végrehajtás alá. Munkabéreknek, ha nap 
vagy hétszám szerint fizettetnek, csak azon 
része, mely a napontai 1 frt 50 kit megha­
ladja. — 64. §. Végrehajtás nem intéztethetik 
kegydijakra, jótékonysági es alamizsnapenzekre. 
melyek özvegyeknek, árváknak, szükölködőknek. 
nyujtatnak. — 65. §. A kincstári stb. és 
magánszeim*ly<*k  közölt kötött szerző<l»-*si  vi­
szony tartama alatt, ez ezen szerződés folytán • 
szállitand»-» tárgyakra stb. éppen nem vezet­
hető vi'grehajtás. — 66. A kedvezményezettet 
illető életbiztosítási öszszeg, a biztosított adós­
ságai mialt. végrehajtás alá nem vonható. — 
67. Mezei gazdálkodással foglalkoz»-» egyé­
neknek azon igavom-» jószágai és gazilasági 
eszközei, a melyek saját tulajdonukat képező, 
12 catast. hohlat meg nem haladó és általuk 
házilag miveit vagy miveltctett föhlliirtokon 
a gazdálkodáshoz okvetlenül szükségesek, vég­
rehajtás alá vétethetnek ugyan, »le ha a vég­
rehajtást szenvedő azokat a folytatott gazdál­
kodáshoz használni kívánja es a jószágok kellő 
élelmezéséről gondoskodik, ezek tőle vagy 
remlelkezése alól el nem vonhatók, »*s  az év­
nek márczius In-» 15-től november In-» 15 ig 
terjedő szakában árverés alá nem bocsátha­
tók.

Közegészségügyi és születési s halálo­
zási statisztikai adatot. A megy»*  főorvosá­
nak hivatalos jelentése szerint az egészségügy 
megyénk teriil»*t»*!i  a lefolyt szeptember hó­
ban átalában keilvező volt. A hivatalos városi 
és járási orvosok .¡Ital gyógy kezeltetett 290 
járó, 1 ¡8 fekvő. össz»*s»*n  408 t»et»*g.  — Szü­
letett szeptember hóban Eperjesen »‘Ive 13 fiú 
es 12 leány, összesen 25 gyermek. Halva 
született 1 liúgyi'rmek. li.irtfín élve 10 fiú 
és 8 b*áiiv.  összesen 18 gyermek. Kis-Szeben- 
ben élve 4 fiú és 5 leány, összesen 9 gyer­
mek. Összesen a három városban élve szüle­
tett 52 ; halva 1 gyermek. — Meghalt Eper­
jesen 13 ti és 8 nő. összesen 21 egyén. 
Bárt fán 5 ti és 8 mi. összesen 13 egyén. 
Kis-Szeln tibt'ii 1 li es 2 nő. összesen 3 egyén. 
Meghalt összesen 19 ii és 18 mi, összesen 
37 egyén, a sziilet»*si  többlet tehát 15.

Uj hidak. A szt'kcsői és grodzini hiilak 
épit»*se  már befejeztetett s a legközelebbi illő­
ben — mihelyt az építésnek felülvizsgálása 
megtörténik — átailatnak a közlekedésnek.

Adóügy. A kir. adófelügyelö hivatalos 
jelmitéséből közöljük az adóbehajtásra vonat­
koz»-» adatokat. Szeptember végéig behajtand»-» 
volt a bártfai adókerületben 62.730 frt 62 
kr. Behajtatott 9785 frt. Az eperjesi ad»»kerü- 
letben behajtandó volt 97.234 Irt 63 kr. Be­
hajtatott 11.942 frt 19 kr. A girálti adókerü­
letben behajtandó volt 34.784 frt 46 kr. 
Behajtatott 3936 frt 92 kr. A kis-szeb.*ni  
adókerületbon behajtandó volt 34.759 frt, 84 
kr Behajtatott 3412 trt. 47 kr. Az eg<*sz  
megye t»*rületén  beiiajtamio volt 229.509 
frt 75 kr. Behajtatott 29O7(i írt 58 kr. Be- 
hajtamló meg 200.433 Irt 1» kr. Hadmentes­
ségi dijakban behajtaml»» volt 12.824 frt 58 
kr. Behajtatott 1071 Irt 08 kr. Ill»*t» -*kekbeii  
a szeptember h»-» v»*gév»*l  maradt hátrálék meg­
haladja a 60000 forintot. Ilogv — a mini a 
fenti'bbiekből kitűnik — a még behajtamki 
összegek ily nagyok, — e körülmény a köz- 
s»'*gi  közegek késedelmes eljárásában találja 
magyarázatát.

Ellenőrzési szemle. Folyó hó 12. és 13-án 
a sirokai járásbeli. 14-én peilig az eperjes 
városbeli szabadságolt katonák és tartalékosok 
jelentek meg az ellenőrzési szemlén, mely a 
íiadkiegészit»-» parancsnokság épületében meg­
tartatott. A kik nem jelentkeztek rendesen — 
azoknak katonai igazolványukat átadták a 
közigazgatási hatóságnak, mely által az ille­
tők megfognak büntetetni.

Az épitő iparosok téli tanfolyama a 
budapesti állami közép-ipartanodában (Vili 
Sándor-tér 4 sz) folyó évi november hó 3-ik 
napján fog megnyittatni s a beiratások októ­
ber hó 15 napjától november hó 2-dik nap­
jáig tartatnak. A tanfolyam négy téli félévre 
terjedt s évenként november hó elejétől már­
czius hó végéig tart; e tanfolyamon az illet»-» 
épitő iparosok rendszeres szakkiképeztetés s 
annak sikeres bevégzése után jogérvényes 

kőmivesmesteri bizonyítványt nyernek. Tanuló­
kul felvétetnek a 14 életévet betöltött azon 
kőinives,-ács,-és kőfaragó segédek, a kik fo­
lyékonyan olvasni, Írni és számolni tudnak s 
legalább egy évig a gyakorlatban működtek.

A felvételre jelentkezők erkölcsi bizonyít­
ványt. továbbá főnökeiktől igazolványt tartoz­
nak előmutatni arról, hogy mely idő óta 
működnek a gyakorlatban és melyik szakban 
dolgoznak.

Közigazgatási törvényhozásunk számára 
a kereskedelmi minisztériumban, — a kiegye­
zési javaslatok tárgyalása alatt is, — egész 
sor nevezetes uj törvényjavaslatot készítenek 
elő. Ilyen mindenekelőtt az állategészségügyi 
törvényjavaslat, s a kötelező munkásbiztositás 
javaslata, amelybe a mezei munkásokat is be 
akarják vonni. Ezzel a mi kormányunk is rá­
lép. az igaz, hogy elég későn, a Bismarck 
által megkezdett u. n. szocziális-törvények 
ösvényére.

Kiutasittatott. Wasszerinan Sprincze uj- 
sandeczi származású özvegy néhány hónap 
előtt jött Eperjesre s itt ezukorkát kezdett 
árulni : miután nem képes igazolni, hogy a 
város terhére nem tog esni, a városi tanács 
tőle a lakhatási engedélyt megtagadta s ennek 
folytán öt a kapitányság a városból való 8 
nap alatti eltávozására felhívta.

Angyalcsináló. Szemengyák Anna hegyi­
kertekben lak»-» férjtel»*n  mö mintegy 3 héttel 
ezelőtt, magához vette K. M. kisasszonynak 
törvénytelen csecsemőjét 5 frt havi szoptatási 
dijert. A gyermek átvételekor egészséges volt, 
»le Szemengyák Anna csakhamar k»’*szen  l»*tt  
v»*le  s alig múlt 12 nap, a gyermek kiszen­
vedett. Mint hallotuk, az angyalesináló bün­
tetés»-*!  várja.

Tüzeset. Máit hó 27-én Grodzin közs»-*g-  
ben Balázs Sámlor ottani földbirtokos csűre, 
k»*t  pajtája, az azokban elhely»*zett  termények­
kel s számos gazilasági eszközökkel együtt 
leégett. A kár 5700 forintra tehető, biztosítva 
semmi sem volt. A tűz egy részeges gépész 
gondatlansága miatt támadt, a ki a csűriien 
levő gépet műn olajozta s az ebből keletke­
zett tűzi»*  nem ügyelve a csűrből távozott.

A rettenthetlen házmester. A lefolyt 
hét egyik napján esteli 7 óra tájon ».így hely­
beli hős házmester elhatározta, Imgy megver 
valakit. A Maurer ezukrászdája előtt belekötött 
egy ártatlan b»-* készé réti’» áldozatba s a tett 
helyér»1 csoportosul»-» útezai népség tétlen 
bámészkodása közben egy rettenthetlen ház- 
mesterln*z  illő nmd»»n derekasan inegpáholta. 
Remlőr ? Annak hír»*  hamva sem volt. A 
zajra mégis j»-» későn előrobogtak 5 azaz 
öten. A házmester azonban ünm*p»ilyes»íii  ki­
jelentette, Imgy nem enged még az atyaisten- 
m*k  sem. A rendőrök belátták. Imgy ily szi­
lárd elhatározással szemben öten (!) nem 
sokra mennének. — ennélfogva elhordták 
irhájukat igazi Mihasznákat jellemző nyugodt 
lélekkel.

Virilisták. A virilista névjegyzék — be­
adott felszólamlás folytán — annyiból válto­
zott, hogy id. Hedry Ernő ügyvédi oklevele 
alapján 317 frt 39 kinyi államadóját kétsze­
resen kívánta beszámittatni. Természetes, Imgy 
ezáltal a virilisták névsorában jó előre jutott, 
amennyiben a 125-ik helyről, 634 trt 78 
kinyi adéija alapján, a 24-ik helyi»*  jött.

Hármas igazság. Jókai mondja: Még a 
philozophia professoromtól halottam ezt a hár­
mas aranymondást: „1. Soha töltött puska
csövébe ne nézz. 2. Ló háta mögé ne menj!
3. Hallgat»-» aszszonyt, mikor haragszik, beszédre 
ne birj.“

Vasúti menetrend.
Kassa —Abos—Eperjes —Orló.

Szem v másoil r. v. Sz.em V.

Kassa indul 6.28 reg. 3.12 délután 9.00 éjjel
Tihany — 3.21 —
Sz-István t.43 ,. 331 9 17
Terebö ,. 3 40 ,. — r
Abos „ 7 15 3 57 9.50
Lemes 7 22 4 05 9.57
Kende 7.37 „ 4.20 ,. 10.12
b perjés érkezik 7.18 4 33 1024
Eperjes indul 8.10 4.40
Nagy-Sáros „ 8.47 4 57
< hsztropatak .. !i .03 5 00
Kis-Szeben Ü.3I1 , 5.23 ..
Pór huj falu ‘.'.48 533 „
Héthárs 10 28 d. e. 5.50 „
Pusztamezö .. 11.30
Őrlő érkezik 11.55

Orló —Eperjes—Abos —Kassa.
Szem V. másod r. v. Szem v.

Őrlő indul 4.10 d. ii.
l’nsz.taniez»» .. 4.49
Héthárs 5.51 10 08 »1. e.
l’éclinjfalu „ 6.10 10.26 „
kis-Sz.elien „ 6 36 r 10.37 .,
Osztropatak „ 6.51 10.51 „
Nagy-Sáros ,. 7 17 .. 1104 ..
Eperjes érkezik 7 40 11 22 „
Eperjes indul 8.20 1130 .. 5.50 reg.
Kende ,. 8 38 11.45 .. 6.03 ..
Lemes 8. - «.¡jel 12.01 <1 u. 6 1!» _
Abos „ 9.10 12.10 ,. 6-5 ..
Kassa érkezik 10 08 1.02 .. 7.2.5 _

Felelős szerkesztő és kiailó : lledrj Bertalan.
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Nyilatkozat A fentebbi ezég' 
szövetei szilárd es iz'vsteljes kivitel 
valamint kivaltkepeni tartósság ál­
tal tünenk ki. Ezek elismert meg­
bízható szilárdsága es rendkívüli 
munkaképessége egy szersmind az 

iránt is kezességet nyújt hogy csakis 
a legjobb áru s pontosan a válasz 
tolt minták szerint lesz szállítva. 
Kiv.m.iti 1 f< ntebbi raktál minták­
kal ingyen és bérmentve szolgai

iBaayar tasMelnii tat Bittle

Síeli illicit Károly
gyógyszerésznél :

1

OOOO L OOO OOOOOOOO O u
g Ungargasse 229 g 
o 
o iWieiierldaviereO 
g zur Auswahl vorräthig. g 
OOOOOOOOOOODCOOD

á sind immer

ginz neue, gute und billige
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keres mindennemű sorsjegyeknek havi részlefizetes melleiti elárusitására. 
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Sok elismerő nyilatkozat

tisztelettel értesítik ezennel a magas nemesség és a n é. közönséget, 
hogy a küszöbön állít téli évadra szánt nj behozatali küldemények'

ó áruk, gazdag választékban, immár megérkeztek és ezentiili megren­
delések csupán ezen uj küldeményekből eszközöltetnek.
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idei aratásu khinai-orosz
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JAMAIKA RUMOKBÓL
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PAPVIP ITTXT rVHAIPArW hollandi likőrök Érven Lueas 
vvUllAv L L1 V fliiALL zívJ Jjj Bolstól Amsterdamban, eredeti 
sósborszesz sóval és anélkül, palaczkbnrok Flandorffer Ignácztól Sopronban, 
teasütemény, teaedényekben stb. stb. állandó különlegességi raktar

Árjegyzékek bárhová ingyen és bérmenfve«
Iszxiételá-xuLsitólsnalz exig-ed.mézajr.'WB

X

X

érhet el. ki fiiszerkészletét, csemegéket stb. tölünk rendel. A legelső kísérlet alkalmával meggyő­
ződhetni áruink kitűnőségéről; minden risiko nélkül, mert, a ki nem elégítő árukat vagy kicseréljük, 
vagy a pénzt visszaadjuk. Ez kétségtelen bizonyítéka a realitásnak 1 j ! Kávé ingredonczia 4 
dekát ingyen.
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Minden portoment s. semmi utánvételt költség.

Terjedelmes czikkeket magiban foglaló árjegyzék ingyen és portomentesen.
Slüchrath & Camp. Samburjír tasn-Vermi HAI7IBURG 
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£ i »/.v. Eerichné sz. Keczer Malliild úrnő tulajdonához tartozó. Kellemes, Sásuj-
> fáin és Sebes határaiban fekvő

( 2 holdas részletekben 1886. évi október 27-en d. 
nosnő lakásán fognak magánárverésen eladatni.

z Bővebb felvilágosítást nyújt a tnlajdonosnő
z közjegyző.
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e. 9 orakor Kellemesen a tulajdo-

Kellemesen és az. eperjesi királyi

Dobay Sándor,
kir. közjegyző.
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Nyomatott Bernovits Gusztáv kő- és könyvnyomdájában Kassán.




